

创意带来多元化裂变式发展 镇江京口电商产业平地崛起

据《新华日报》镇江市京口区东部,有几栋造型很别致的楼,楼不高,不知内情的人可能以为是高档小区,其实不是,那几栋楼里云集了一批国内知名的电子商务企业,这里是京口区大禹山创意新社区,镇江市唯一的省级电子商务示范基地,并正在创建国家级电子商务示范基地。

“京口区是镇江的主城区,土地资源越来越少,想发展,必须转变思路。”京口区委书记蒋玉乾说,怎么转变呢?发展现代服务业是不二选择,而包括电子商务在内的互联网产业无污染、占地少、带动就业效果好、后劲大,抓住了这个产业,就是抓住了未来。

说起来,京口区是从网游产业的迅速发展中尝到互联网产业甜头的。几年前,一名大学毕业生来到京口区高创园,办起江苏名通信息科技有限公司,开发网络游戏产品。这家起先并不起眼的企业,5年时间里每年的销售额增幅都超过100%,在全国网页游戏地区排名中名列第

四,300多平方米的办公室、100多名工作人员,去年销售额超过亿元,上缴税收1500多万元,一跃成为省内首批重点文化科技企业。另一家网游开发企业——易乐网络科技有限公司去年实现销售1.472亿元,纳税2752万元,今年以来发展势头强劲,继续保持高速增长。

“互联网产业如此惊人的发展速度,既令人鼓舞,也让我们意识到,可以从单一的游戏平台电子商务,向全方位、多元化电子商务发展。”大禹山创意新社区党委书记陆炳西说,从去年起,创意新社区与中国中小企业协会合作,着力建设中国中小企业信息产业园。在搭建良好的创业载体的同时,创意新社区专注于电商企业招商,到目前为止已有37家电商企业入驻,经营模式涵盖了多种类型,包括网上交易、网络运营、支付平台、后台支撑、物流配送等电子商务领域的多个环节,互联网产业出现裂变式发展。

腾讯游戏积分商城落户大禹山

创意新社区才5个月,现在已有300多家商户进驻,每月营业额以60%以上的速度递增。“不同于淘宝、京东,我们做的是娱乐式电商,是唯一的省级运行中心。”面对记者的疑惑,腾讯游戏积分商城董事长金文解释说,腾讯不是有数以亿计的游戏客户吗?积分商城可以让游戏玩家的积分换成商品或装备,积分是网上商城的“引子”,所以集聚人气速度极快。百度(镇江)地区营销服务中心也在这里落户,公司总经理杨凯说,随着一些一二线城市互联网市场渗透率接近饱和,像镇江这类网上市场未开发的城市逐渐成为电商“渠道扩展”的重点。一年时间,镇江站仅引擎搜索业务销售额增幅就达50%,百度糯米网购平台在镇江市场的营销额也同比增长了40%左右。

知名度高的互联网企业来了,科技含量高的电子企业也被吸引过来了——京口区与中国电子科技集团的有关科研机构紧密合作,规划建设北斗产业园,目前,北斗位置服务江

苏运行中心已经进驻创意新社区。“北斗导航的发展前景不可限量,而数据资源总部就在我们这里。”京口区商务局局长虞军说,除了位置服务,这家运行中心还将为我省城市管理、交通运输、自然灾害监测、精细农业、环保和搜索救援等方面提供精准的卫星定位服务。

电子商务的迅速发展,“惊醒”了传统实体经济。区内的凯源旅游商贸公司在城区有50家实体店超市,现在,这家公司的电子商务平台已经启用,实现了线上线下联动;居家养老服务是城市需求很大但进展较慢的领域,落户在京口区的2460智慧社区服务平台以社区为依托,以居民养老为切入点,借助互联网、云计算、物联网等先进技术,融入到居家养老服务体系中……为了给电商产业提供更大的发展空间,京口区正筹建生态物流园,电子商务仓储物流配套将得到进一步完善,电子商务第三方物流配送体系与电子商务上游产业协同发展、同频共振指日可待。

安徽为农村产权交易搭建市场

据《安徽日报》安徽省面对村级集体经济缓慢发展的难题,试点组建农村产权交易中心,无偿为农村集体资产流转提供交易平台,探索盘活农村集体资产的新路子。

江凯是安庆老峰镇的普通农民。这两年,他所在的老峰镇大量土地被征用,由土地资源转化来的货币性资产和房产,使得镇里各个村的集体经济迅速壮大。随着当地成立村级股份经济合作社,将集体资产折股量化分配给全部村民,江凯的身份也发生了变化:“我现在都是合作社的股民,都持有自己的股份,居委会里面集体资金是怎么用的,安不安全,怎么运营我们都非常关注,在我们监督之下,也比较放心。”

到去年底,安徽共有79个村完成了农村集体产权股份合作制改革试点,量化集体资产7.06亿元,9万多个“江凯”摇身一变,成为可以直接获得财产性收入的股东。但在中国农村改革源头的安徽,像这样的村并不多。截至2013年底,安徽全省有48.7%的村当年没有经营收益。如何让农村的土地、山林、水面活起来?安徽省将出路放在搭建农村集体资产流转交易平台上。在马鞍山农村产权交易中心,今年3月上旬,通过电子竞价方式,马鞍山博望镇农业综合服务公司300亩水面五年承包经营权经过多轮竞价,最终成交价溢价率超过三成。这让马鞍山市公共资源交易中心业务二科科长谷丽直直没想到:“这个项目起拍价是105万元,最后成交价是142.5万元,溢价率为36%。这个地块当初拿过来进行流转的时候,它的初始愿望价格是700元每亩每年,最后达到了将近1000元。所以说这个溢价率切实给农民带来了好处。”

而真正没想到的是广大农民,通过开展农村集体产权交易,让市场来对集体资产定价,他们拿到的是真金白银,直接分享到市场经济的红利。

目前,安徽在合肥、马鞍山、黄山等地先后组建了农村产权交易中心,无偿为农村集体资产流转提供交易平台,探索盘活农村集体资产的新路子。除此之外,县级、乡镇一级的农村产权交易场所更加普遍。

阿里集团年纳税额超过百亿元

旗下七家企业获纳税信用评级升级

据《浙江日报》阿里巴巴旗下的7家公司,今天收到一份含金量颇高的证书。省国税、地税部门的负责人向阿里巴巴颁授了最高等级的企业纳税信用评级A级证书。这7家企业分别为浙江天猫技术有限公司、淘宝(中国)软件有限公司、阿里巴巴(中国)网络技术有限公司、支付宝(中国)网络技术有限公司、阿里巴巴(中国)有限公司、阿里巴巴(中国)软件有限公司、阿里云技术有限公司。

据了解,2014年阿里巴巴集团纳税总额为109亿元,平均每天纳税约3000万元。阿里巴巴也成为国内首家年纳税额超过百亿元的互联网公司。值得一提的是,109亿元仅是阿里巴巴集团的纳税金额,并不包括淘宝、天猫上的纳税商家。天猫品牌商和淘宝大卖家已经成为更多税收的创造者。而作为开放平台,阿里巴巴构建的“生态圈”,不只有旗下的淘宝、天猫、聚划算等平台,还包含商家、第三方服务商、物流公司等其他合作伙伴,都直接或间接在阿里平台上开展业务。



近日,皖电东送1000千伏淮南至上海特高压交流输电工程11号标段101号铁塔正在抓紧施工。该工程全长648.7公里,横跨安徽、江苏、上海三省市。图为施工人员在江苏南通境内进行铁塔吊装作业。 新华社/图

共享数据 三证合一 浙江桐乡行政审批再提速

据《浙江日报》随着世界互联网大会永久落户乌镇,“互联网+”思维正渗透到桐乡各项工作之中。为提升行政审批效率,最近,桐乡市以互联网手段实现电子档案数据共享,融合市场监管、税务、质监3个专网操作系统,全程通过网络共享审批信息,简化审批手续,减少审批环节,审批得以再次提速。

“昨天递交材料,今天就领到了营业执照,真是神速。”嘉兴雷雅诗文化传播公司负责人徐杰,不禁为桐乡行政审批效率点赞。徐杰的工商营业执照上同时印有注册号、组织机构代码和税务登记号,他是桐乡推行“三证合一”商事登记制度以来第35位受益者。

以前,办一张营业执照可没这么轻松。“开设一家公司,业主光身份证就要复印3套。”桐乡市行政审批服务中心主任陈政说,虽然他们推出了多证联办制度,但市场监管、质监、税

务等部门各自为政。每过一个窗口,业主都需重新递交相应材料,办理一家公司所需手续要5个工作日。

此前,桐乡对投资项目审批实行“期望办理”。各审批职能部门通过提前介入、个性服务等措施,通过部门、业主、中介紧密配合,力争在业主期望时间内完成项目审批手续。“互联网最大的特点是高效与共享,”桐乡有关负责人说,现在,当地利用互联网技术为行政审批再提速。

在市场监管窗口记者看到,徐杰只需要填写一份申请表,即可同时申请办理市场监管、质监、税务3个部门的证照。当市场监管窗口工作人员帮他完成工商注册后,质监和税务窗口的工作人员只需轻点鼠标,便可共享工商数据,短短十多分钟后,组织机构代码和纳税人识别号便已生成。如今,“三证合一”的营业执照办结时限承诺为两个工作日。

徐杰领到了营业执照,窗口工作

却未就此打住。“我们还要将嘉兴雷雅诗文化传播公司的营业执照扫描件存档,输入电子证照库。”陈政说,今后业主来审批中心办事就有据可查,减少纸质报批资料。据了解,桐乡审批部门的许可文件都必须录入电子库,目前已有涉及13个部门的1.3万余件批文入库。

如今,在桐乡还可网上实时查询从项目立项到办理施工许可手续的全流程审批信息。进入桐乡行政审批服务中心的官网,点击建设项目信息查询,便可看到各个项目的审批状态。记者点击中国濮院毛衫业升级创新服务基地建设二期工程,显示审批已办理56%,再点开详细流程图,哪些已经办理、哪些正在办理和等待办理,一目了然。

“互联网+”让审批“飞”起来,也激发了市场主体的活力。今年以来,桐乡新设市场主体数735户,同比增长15%。

蚌埠打造互联网金融示范区

据《安徽日报》蚌埠互联网金融示范区建设启动仪式近日在该市蚌山区举行。通过与省内首家中外合资、规模最大的融资租赁企业——钰诚集团携手共建,蚌山区积极打造全省首个互联网金融示范区。

结合产业特点,蚌山区积极推动“三网融合”,顺应“互联网+”的发展趋势,全力打造安徽蚌埠互联网金融示范区,支持互联网金融健康发展。作为全省首家中外合资的融资租赁企业,钰诚集团成为首个共建并入住的示范区企业。该企业在国内首创基于融资租赁债权转让的互联网金融A2P平台——“e租宝”,通过引入担保和保理机制,帮助投资者实现自主投资、自由赎回,并以此为基础,将互联网的创新成果深度融合于金融领域,致力于建设全国性的“互联网+”行动计划培育基地。目前,该平台已推出6款产品,累计投资金额突破34亿元。